
Фінанси

Тематика курсу:
Тема 1. Фінанси: сутність, еволюція, розвиток науки.
Тема 2. Фінансова система та фінансова політика.
Тема 3. Фінанси домогосподарств
Тема 4. Фінанси суб'єктів господарювання
Тема 5. Податки. Податкова система.
Тема 6. Бюджет. Бюджетна система.
Тема 7. Бюджетний дефіцит.
Тема 8. Державний кредит. Державний борг
Тема 9. Місцеві фінанси. Бюджетний федералізм і фінансове вирівнювання.
Тема 10. Соціальні позабюджетні фонди.
Тема 11. Страхування. Страховий ринок.
Тема 12. Фінансовий ринок.
Тема 13. Фінансовий менеджмент.
Тема 14. Міжнародні фінанси. Фінанси ЄС та країн з розвиненою ринковою економікою
Тема 15. Фінансова безпека держави.

Викладачі:

Філімонова О.Б., к.е.н., доцент б.в.з. 
кафедри фінансів і кредиту

Лушко С.М., викл. кафедри фінансів і 
кредиту

Результати курсу - знання і навички щодо : 
- сутності, функцій та ролі фінансів у ринковій 
економіці; 

- закономірностей їх еволюційного розвитку;
- теоретичних основ державних, корпоративних 
і міжнародних фінансів; 

- засад функціонування фінансової системи 
держави, податків і зборів, бюджетів різних 
рівнів, державного кредиту і державного боргу, 
позабюджетних цільових фондів; 

- сутності та складових фінансового ринку, його 
інструментів, діяльності посередників і фондових 
бірж;

- особливостей фінансових систем зарубіжних 
країн, діяльності міжнародних фінансових 
установ, міжнародного руху капіталу.

Формат: нормативна дисципліна циклу професійної підготовки
Обсяг: 5 кредити ECTS, з яких 30 годин лекцій, 30 годин групових занять та 90 годин самостійної
роботи
Мета: є формування базових знань з теорії фінансів, засвоєння закономірностей їх
функціонування на макро- і мікрорівнях як теоретичної основи фінансової політики і розвитку
фінансової системи, а також фінансової діяльності суб'єктів господарювання та їх взаємодії з
іншими суб'єктами ринку.
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Програмні результати:
РН 1: Використовувати базові знання з підприємництва, торгівлі і біржової
діяльності й уміння критичного мислення, аналізу та синтезу в професійних
цілях.
РН 2: Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та вирішення
завдань за різних практичних ситуацій у бізнесі, в т. ч. у сфері послуг,
підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності.
РН 5: Організовувати пошук, самостійний відбір, якісну обробку інформації з
різних джерел для формування банків даних у сфері підприємництва, торгівлі та
біржової діяльності.
РН 11: Демонструвати базові й структуровані знання у сфері підприємництва,
торгівлі та біржової діяльності для подальшого використання на практиці,
зокрема у бізнесі, в т. ч. у сфері послуг.
РН 13: Використовувати знання форм взаємодії суб’єктів ринкових відносин для
забезпечення діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур.
РН 18: Знати основи обліку та оподаткування у бізнесі, в т. ч. у сфері послуг, у
підприємницькій, торговельній і біржовій діяльності.
РН 21: Демонструвати здатність до прийняття рішень щодо організації та
веденні бізнесу, в т. ч. у сфері послуг, підприємництва та торгівлі в умовах
ризику і невизначеності.
РН 22: Застосовувати методи та інструменти аналізу, планування та управління
грошовими потоками та фінансово-економічними результатами бізнесу, в т. ч. у
сфері послуг, підприємницьких, торговельних і біржових структур.

Загальні компетентності:
ЗК 1: Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК 2: Здатність застосовувати отримані знання в практичних
ситуаціях, в т.ч. бізнесу у сфері послуг
ЗК 6: Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з
різних джерел.

Спеціальні (фахові) компетентності:
СК 1: Критичне осмислення теоретичних засад підприємницької,
торговельної та біржової діяльності.
СК 2: Здатність обирати та використовувати відповідні методи,
інструментарій для обґрунтування рішень щодо створення та
функціонування бізнесу, в т.ч. у сфері послуг, підприємницьких,
торговельних і біржових структур.
СК 3: Здатність здійснювати діяльність у взаємодії суб’єктів
ринкових відносин.
СК 8: Здатність застосовувати основи обліку та оподаткування у
бізнесі, в т. ч. у сфері послуг, підприємницькій, торговельній,
біржовій діяльності.
СК 12: Здатність до аналізу, планування та управління грошовими
потоками та фінансово-економічними результатами бізнесу, в т. ч.
у сфері послуг, підприємницьких, торговельних і біржових
структур.
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Оцінювання:
Екзамен – 40 балів
Робота за семестр – 60 балів:
- творче завдання (есе) – 2 х 5 балів = 10 балів
- аналітична робота – 15 балів
- тестування – 5 х 3 = 15 балів
- участь у квесті – 5 балів
- презентація та доповідь щодо фінансів зарубіжних країн – 5 балів
- участь у дискусіях, розрахункових завданнях під час практичних 

занять – 5 х 2 бали = 10 балів

Технічні вимоги:
Проекційне мультимедійне обладнання (проектор, екран, ноутбук/комп’ютер);
Доступ до мережі Internet, точка доступу Wi-Fi;
OS: Windows, Android, iOS;
Browsers: Chrome / Opera / Mozilla Firefox / MS Edge;

Програмне забезпечення: Word, Excel, PowerPoint; Skype, Zoom, Google Meet;
Демо-версії навчальних електронних біржових платформ і відкриті бази трейдерів
Відкриті бази даних Міністерства юстиції України; НБУ, МінФіну, Казначейської
служби, ДФС (податкова), Мінекономрозвитку; Світового Банку, МВФ, ООН
Тренінгова аудиторія (дошка, фліпчарт, комплект канцелярського приладдя для
творчості: маркери, олівці, стікери, кольоровий папір, клей, ватман, блокнот для
фліпчарту)
Cистема електронного навчання Moodle 3.9.

Академічна доброчесність: передбачає самостійне виконання аналітичних і творчих
завдань, контрольних робіт; у разі наявності текстових збігів, копіювання,
списування або фальсифікації даних робота не зараховується

Вимоги до робіт:
1. І есе присвячене сутності та генезису фінансів, виконується за однією з двох тем:
«Відображення сутності та генезису фінансів у творах мистецтва, живопису, кіно,
літератури» або «Роль видатних мислителів у становленні фінансової науки в Україні
(елементи теорії фінансів у творах Т.Шевченка, І.Франка, М.Коцюбинського, Лесі
Українки)». При оцінюванні береться до уваги особиста думка автора та глибина її
обґрунтування.
2. ІІ есе присвячене фінансам домогосподарств і виконується за однією з двох тем:
«Бюджет студентського домогосподарства» або «Мої персональні фінанси». При
оцінюванні береться до уваги особиста думка автора та глибина її обґрунтування.
3. Аналітична робота присвячена темам щодо Державного бюджету, бюджетного
дефіциту, державного кредиту і державного боргу; базується на співставленні доходів і
видатків бюджету, їх аналізі у контексті причинно-наслідкових зав'язків дефіциту,
кредиту і боргу. При оцінюванні враховується самостійний підбір і обробка статистичних
даних, точність і правильність розрахунків, їх візуалізація, аналіз отриманих результатів,
формулювання власних висновків і їх обґрунтування.
4. Квест передбачає виконання креативних завдань на локаціях, кожна з яких
присвячена окремим складовим податкової системи. на оцінювання впливає швидкість,
точність, правильність виконання завдань з урахуванням чинних норм права, а також
вміння злагоджено працювати в команді для спільного блага.
5. Презентація щодо фінансів зарубіжних країн виконується в редакторі PowerPoint і
супроводжується прилюдним виступом з метою представити особливості фінансової
системи та фінансових відносин однієї із зарубіжних країн за довільним вибором
студента. В оцінюванні враховується самостійний підбір і обробка інформації, її
візуалізація, вміння виокремити основні положення, а також майстерність публічних
виступів і полеміки.
6. Тестування виконуються за основними теоретичними питаннями дисципліни під час
пар за допомогою платформи Moodle 3.9. Враховується правильність відповіді.
7. Розрахункові завдання, дискусії, усні відповіді проводяться під час практичних занять
за їх тематикою та з урахуванням правильності, точності, змістовності, вміння висловити
власну точку зору та обґрунтувати на основі теоретичних положень, норм фінансового
права, статистичних даних, аналітичних матеріалів


